p & Alla olevassa kuviossa on esitettyni erdsin tuotteen X kysynt ja tarjonta seki ennen etti
sen jdlkeen kun valtio on asettanut tuotteelle 2€ veron/kpl. Tarkastele miten vero muuttaa
tasapainotilannetta. Erityisesti merkitse kuvioon valtion verotulot, veron jilkeinen
kuluttajan ylijaama CS, tuottajan ylijaama PS ja syntynyt hyvinvointitappio DWL.

(4p) . S+t

3. Ovatko seuraavat viittdmét tosia (T) vai epétosia (E)?

(3p)

Tytnantajan kannattaa palkata tyontekiji, jos timén MVPL on pienempi kuin hinelle
maksettava palkka w.

Jos minimipalkka s#idetiin matalammaksi kuin markkinatasapainopalkka niin
seurauksena on tyottomyytta.

Sitéd pienempi on hy8dykkeen hintajousto miti enemmin sill4 on substituutteja.

4. Jos yrityksen tuottaman tuotteen kysyntifunktio on p = 140 — q/10 ja kustannusfunktio on
C(q) = 4000 + 50q, kuinka paljon yritys valmistaa tuotetta, jos se pyrkii maksimoimaan
voittonsa?

(4p)



